

三婆庙

三婆庙(又称后天宫), 那于清乾隆三年(1738年)。三婆庙之名, 据说是福建妈阁庙, 台湾妈祖庙

三婆庙座落在濶洲岛火山口内, 北部悬崖峭壁下, 背山面海, 左倚猪仔岭, 右扶海豚山, 形成双豚拱壁之势。院内四周金碧辉煌, 镜、旗、书和画林林总总。三婆庙镀金之塑像供于正门大厅中央, 院外花木茂盛, 岩石纵横, 曲径旁通, 直达山间, 风景幽雅, 庙侧绿荫之下有口仙人井, 涌泉常溢不断, 井水有口甘生津, 清凉解毒之效。

三婆, 闽语即母之意, 其传说充满神奇色彩。传说, 这位女神姓林名默, 系宋朝朝代福建省莆田人, 自幼聪颖, 心地善良, 后得以感动仙人秘传道术, 颇具神通, 经常出没在海上搭救遇风当遭难的船员, 百年“升天”而去之后, 人们感其之美德, 尊其为海神, 视其为天后, 沿海一带渔民特别信奉。

每年农历三月二十三日是三婆诞辰纪念日, 外埠善男信女, 本岛百姓纷纷踏至三婆庙拜祀, 瞻仰天后仙容, 赐福降运, 以求平安, 神诞其间, 庙内钟鼓和鸣, 香火烟雾弥漫, 庙前人流不息, 颇为壮观热闹。诗云: “三婆神地火山口, 双龙夺珠苦相斗雄浑神猪前锁卫, 脚踏龟蛇鳄鱼头。悬壁岩层风景美, 古庙矿泉赤县优。天后香火烟弥漫, 林默佳话颂千秋。”

改革开放以来, 各地游客纷纷上岛旅游。特别是来自两广、福建、港澳、新马泰的游客, 络绎不绝至庙拜祀, 或求一签, 以求三婆保佑, 心想事成, 举家幸福。

(陈文景 昊豪)